
 
Procedura aperta per l'affidamento della fornitura in sette lotti di strumentazione 
tecnico scientifica per la valutazione del rischio della filiera idropotabile e la 
determinazione degli inquinanti emergenti 
 
 

Risposte a quesiti di interesse generale pubblicate il 11/01/2024 
 

COMUNICATO n. 1 
 

 
 
Quesito n. 1 del 08/01/2024 
 
Domanda: con la presente siamo a richiedere i seguenti chiarimenti relativi all’ Allegato 7 scheda 
tecnica lotto 7: 
LoQ per analisi in acque destinate al consumo umano pari ad almeno 0,010 μg/L per i seguenti 
Antiparassitari: 2,4’ DDE, 2,4’ DDD, 2,4’ DDT, 4,4’ DDE, 4,4’ DDD, 4,’ DDT, Alaclor, alfa HCH, beta 
HCH, delta HCH, gamma HCH, Lindano, Aldrin, Dieldrin, alfa-Endosulfan, beta-Endosulfan, 
Endrin, Eptacloro, Eptacloro epossido, Isodrin. 
Il rispetto di tale specifica sarà verificato in fase di collaudo. 
q. si chiede di specificare con quale tecnica di introduzione del campione.  
Si chiede inoltre di confermare che per il calcolo dell’LOQ possa essere considerato il valore del 
Signal to noise maggiore o uguale a 10. 
Risposta: Si conferma quanto riportato nei documenti di gara e che la tecnica di introduzione del 
campione sfrutta l'estrazione mediante tecnica SPME in spazio di testa/immersione. 
 
Domanda: LoQ per analisi in acque destinate al consumo umano pari ad almeno 0,0025 μg/L per 
i seguenti Idrocarburi Policiclici Aromatici: Benzo(a)pirene, Benzo(b) fluorantene, 
Benzo(k) fluorantene, Benzo(ghi)perilene e Indeno(123cd) pirene. Il rispetto di tale specifica sarà 
verificato in fase di collaudo. 
q. si chiede di specificare con quale tecnica di introduzione del campione. Si chiede inoltre di 
confermare che per il calcolo dell’LOQ possa essere considerato il valore del Signal to noise 
maggiore o uguale a 10. 
Risposta: Si conferma quanto riportato nei documenti di gara e che la tecnica di introduzione del 
campione sfrutta l'estrazione mediante tecnica SPME in spazio di testa/immersione. 
 
Domanda: Predisposizione di un supporto idoneo per bancone tecnico (P90cm L180cm) su cui 
poggiare il sistema GC-MS-MS. 
q. si chiede specificare con maggiori dettagli tale richiesta 
Risposta: Si conferma quanto riportato nei documenti di gara. 
 

 
Quesito n. 2 del 09/01/2024  
 
Domanda: Rif. Lotto 5. Si richiedono le specifiche e caratteristiche del sistema centralizzato in 
vostro possesso per valutare la compatibilità dello strumento offerto in gara. 
Si chiede inoltre, se dovesse essere non compatibile, la possibilità di offrire un chiller esterno 
idoneo al corretto funzionamento dello strumento offerto. 
Risposta: Qualsiasi offerta ritenuta compatibile con i sistemi esistenti nel laboratorio (in particolare 
con il raffreddamento ad acqua) sarà presa in considerazione. 
 
Quesito n. 3 del 09/01/2024  
 
In merito al Lotto 7 



Criteri di valutazione 
Fornitura di database ottimizzate per il GC MS MS, direttamente importabili nel metodo di 
acquisizione. Sarà premiata l’offerta che presenterà il maggior numero di database. 
q. si chiede di chiarire se per maggior numero di database viene inteso il numero di composti 
all’interno del database, o se invece il numero di database effettivi 
Risposta: Si conferma quanto riportato nei documenti di gara ovvero il numero di database effettivi. 
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